שאלה מספר 1
מכוניתA  ומכונית B הנעות בקו ישר, חולפות ברגעt = 0  זו ליד זו, כאשר מכונית A מאיצה ואילו מכונית B מאטה. הגרפים שלפניך מתארים את מהירויות המכוניות כפונקציה של הזמן. הכיוון ימינה מוגדר כחיובי.
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1. זהה איזה גרף שייך לאיזו מכונית. נמק. (2 נק')

2. באיזה רגע ובאיזה מקום חולפות המכוניות בפעם השנייה זו ליד זו? (4 נק')
3. האם המכוניות חולפות זו ליד זו בפעם השלישית?אם לא - נמק, אם כן- חשב את המיקום והזמן(4 נק')
4. סרטט באותה מערכת צירים גרף  x(t)לשתי מכוניות בפרק זמן sec 0<t<4 . האם צדקת בסעיף ג'? (6 נק') 
5. בהנחה שמכוניות לא משנות את קצב תנועתן קבע עבור רגע t = 5 sec, מהי תאוצתה ומהי מהירותה של כל אחת מהמכוניות וציין את כיוון התנועה (ימינה או שמאלה) ואת אופי תנועתה (האצה או האטה). הסבר. (8 נק')
6. תלמיד א' טוען ,כי עבור פרק הזמן שבין t = 0  ל- t = 4 sec המהירויות הממוצעות של המכוניות שונות. תלמיד ב' טוען ,כי בפרק זמן זה יש למכוניות אותה מהירות ממוצעת. איזה מבין התלמידים צודק, תלמיד א' או תלמיד ב'? הסבר בעזרת החישוב. (4 נק')

שאלה מספר 3

בתרשים מתוארת מסילה הנמצאת במישור אנכי והמורכבת מחלק מעגלי שרדיוסו R=0.25m וממדרון היוצר עם הכיוון האופקי זווית  α. על המסילה מחליק ללא חיכוך גוף קטן שמסתוm1 = 200 gr במצב ההתחלתי הגוף נמצא בנקודה L (הרדיוס OL אופקי). כל פעם מעניקים לגוף מהירות אנכית אחרת כלפי מטה. הגוף יורד לאורך הקשת LP, עולה על המדרון ונעצר כל פעם בנקודה  שונה מבין חמשת הנקודות E, D, C, B, A  [image: image2.png]Xavn




בטבלה שלפניך נרשם המקום X של הנקודות A – E  ומהירות שהעניקו לגוף בנקודה L
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הראה כי בין V2  לבין X קיים הקשר הבא:                                                              (5 נק')
2. על פי נתוני הטבלה, שרטט גרף שמתאר את הקשר ביןV2   לבין המרחק X. (6 נק')
3. מהי המשמעות הפיזיקלית של נקודת החיתוך הגרף עם הציר X? (4 נק')
4. מצא בעזרת הגרף את זווית המישור המשופע (. (5 נק')

2.    בניסוי השלישי משחררים גוף במהירות V=5 m/s  מנקודהL 
1. חשב את מהירותו של הגוף בנקודה P (3.33 נק')
2. חשב את גודל של כוח נורמלי שפועל על הגוף בנקודה P (5נק')
3. מחליפים את הגוף m1בגוף אחר m2בעל מסה זהה אבל עשוי מחומר שונה. עתה יש חיכוך בין הגוף לבין המדרון משופע (חלק מעגלי ללא חיכוך). שוב מעניקים לגוף מהירותV=5 m/s בנקודה L  אנכית כלפי מטה, אבל הפעם גוף מגיע רק לנקודה B. חשב את  מקדם החיכוך בין הגוף למדרון. (5 נק')
4. באחד הניסוים עם גוף m2   תלמיד שם לם שזמן העליה של גוף מנקודה  P  לנקודה B במישור המשופע 
      קצר מזמן  הירידה  של הגוף מנקודה B לנקודה P. ההסבר מדוע מתקבל הבדל בתוצאות. (5 נק')
שאלה מספר 4
 קליע אקדח שמסתו 5 גרם נורה אופקית  לעבר קיר עץ בעובי  5 ס''מ ויוצא מצדו השני . כיוון של מהירות התחלתית ימינה ומוגדר כחיובי.
גרף א' שלפנייך מתאר את גודל הכוח השקול שפועל על הקליע בהיותו בקנה  כפונקציה של המרחק.

גרף ב' שלפנייך מתאר את גודל הכוח השקול שמפיעל  קיר על הקליע כפונקציה של הזמן.
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1. הסבר מהי משמעות פיזיקאלית של שטח מתחת לכל אחד  מהגרפים. (4 נק')
2. חשב בעזרת גרף א' מהירות הלוע של הקליע (מהירות הקליע ביציאה מהקנה) (6 נק')
3. התלמיד ספר, במידת הדיוק שהגרף ב' מאפשר לו, 90  משבצות בין העקומה לבין ציר הזמן.
1. מהו השינוי בתנע של הקליע בעקבות המעבר דרך הקיר(גודל וכיוון).? (5 נק')
2. חשב את מהירות הקליע לאחר מעברו דרך הקיר. (6 נק')
3. חשב את גודל של כוח הממוצע שפעל על הקליע בזמן מעברו דרך הקיר. (3 נק')
4. הוסף את הכוח הממוצע לגרף ב'. הסבר את המצב החדש (3 נק')
4. מהו אחוז אנרגיה מכנית שעבר לאנרגיית חום כתוצאה ממעבר הקליע  דרך הקיר? (6.33 נק')
שאלה מס' 4 (⅓33 נקודות

כדור מחליק ימינה על פני מישור אופקי חלק. הכיוון ימינה מוגדר ככיוון החיובי. עוקבים אחר תנועת הכדור על ידי חיישנים ומפיקים את גרף תנע הכדור כפונקציה של הזמן המתואר בתרשים א'.
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1. מצא את הכוח (גודל וכיוון) שפעל על הכדור במשך 5 השניות הראשונות לתנועתו? הסבר את 
קביעתך. (4 נקודות)
2. מצא את הכוח (גודל וכיוון) שפעל על הכדור בפרק הזמן s8>t>s5? הסבר את קביעתך. (6 נקודות)
3. על פי הגרף נראה שבזמן s11 = t יש שינוי חד בתנע של הכדור. תלמיד מגמת הפיזיקה, טוען שהגרף שגוי מאחר ולא ייתכן מצב בו שינוי התנע יתרחש בפרק זמן של אפס שניות מערך של 
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. האם התלמיד צודק? נמק. (⅓4 נקודות)

ד.
בעזרת המחשב ביצע התלמיד הגדלה של קטע הגרף סביב הנקודה s11 = t. 
בתרשים ב' מתואר הגרף המוגדל:
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התלמיד העלה השערה כי השתנות התנע בזמן כה קצר מצביעה על סבירות גבוהה שהכדור התנגש בגוף אחר שמסתו גדולה מאוד ביחס למסת הכדור התנגשות אלסטית לחלוטין. האם השערת התלמיד סבירה? הסבר ונמק. (7 נקודות)

1. אומרים לתלמיד כי בזמן t=11sec  התנגש הכדור המקורי עם כדור שני שנע בכיוון הפוך לכיוון הכדור המקורי בהתנגשות מצחית. הפעם, טוען התלמיד כי העובדה שמתקיים שימור האנרגיה הקינטית של הכדור המקורי, ההתנגשות חייבת להיות אלסטית לחלוטין. הסבר מדוע התלמיד שוגה. (6 נקודות)

2. נתון שמסת הכדור השני הנע לקראת הכדור המקורי היא kg1 = m וגודל מהירותו m/s4 = v. מה תהיה מהירות הכדור השני (גודל וכיוון) לאחר ההתנגשות? (6 נקודות)
� EMBED Equation.3  ���
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